



Aars Golfklub

Sidste nyt fra din golfklub

## *Klubben køber jorden, hvor golfbanen ligger*

På generalforsamlingen i Aars Golfklub oplyste formanden Bernt Neergaard Jacobsen, at bestyrelsen har besluttet allerede i år, at gennemføre det planlagte køb af jorden, som golfbanen ligger på, af Aars Golfbane A/S. Oprindeligt var det meningen, at klubben i 2014 skulle overtage hele anlægget, men man har kunnet se en økonomisk fordel i at gennemføre en del af handelen allerede i indeværende år og udarbejdelsen af de nødvendige dokumenter er igangsat.

Der var tidligere problemer med SKATS holdning til momsforholdene ved evt. handel, men drøftelser med myndighederne er nu afsluttet og Landsskatteretten gav Aars Golfbane A/S fuldt medhold.

### **Godt sportsligt år**

På det sportslige plan blev 2010 endnu et godt år.

Der blev afholdt 10 åbne klubmatcher med god deltagelse i langt de fleste. I gennemsnit har der været 57 deltagere. Desuden har der været besøg af en del større og mindre selskaber og klubber fra hele regionen.

Et af vore Royal Unibrewhold nåede kvartfinalen i deres gruppe, hvilket er det hidtil bedste resultat.

Elitehold fik sin ilddåb i 2010. Holdet startede i kvalifikationsrækken og spiller også her i 2011.

Efter en flyvende start blev det hverdag, men holdet er nu konsolideret og møder det nye år med et noget lavere hcp-gennemsnit, der lover godt for fremtiden.

### **Klubmestre 2010**

Klubmesterskaberne blev afviklet i august og blev spillet i 6 rækker. Klubmestre 2010 blev: Slagspil damer: Else Friis. Slagspil herrer: Lars Jakobsen. Junior drenge: Kasper Lund Poulsen. Dame senior: Lis Krogh Madsen. Herrer senior: Ole Johansen. Nettorækken: Claus Bo Pedersen.

### **3.000 greenfee-gæster**

Vi havde besøg af ca. 3.000 greenfee-gæster på stor bane og kortbanen, hvilket er stort set uændret i forhold til 2009.

Stagnationen skal nok ses i det lys, at udbuddet er vokset mere end efterspørgslen i vort område over de sidste par år, ligesom et tiltagende gratissamarbejde mellem klubber i regionen mindsker vor tilgang af greenfeespillere, sagde formanden og påpegede, at vi dog som tidligere år har fået mange positive reaktioner fra vore gæster, især på grund af vor velplejede bane, men også for det hyggelige klubhus og for den service vore ildsjæle i klubhuset præsterer, når der er gæstende grupper, så vi håber på at vende tilbagegangen til en lille fremgang i 2011, ligesom 1/2-greenfee-

samarbejdet med klubber syd og vest for Region Nordjylland giver håb om øget aktivitet.

Vore klubber i klubben er blevet yderligere konsoliderede og har fået øget søgning. Det gælder såvel Mandagsklubben som Tirsdagsklubben og Torsdagsklubben. Især har Torsdagsklubben stor søgning af dem, som har mulighed for at spille en formiddag på en hverdag, men Mandagsklubben har også en søgning langt over vore forventninger. Det er rigtig positivt, da det er her de nye golfere får en god chance for at blive sluset ind i sporten og i klubben. Tirsdagsklubben er i god gænge, men der er stadig plads til flere deltagere.

Vintersøndagsklubben har i den sidste del af 2010 og i de første måneder af 2011 lidt under, at banen har været dækket af sne en del af tiden, men også her kan man glæde sig over fin tilslutning.

Vi skylder stadig vore greenkeepere med Michael i spidsen stor respekt for, hvad der er udrettet i 2010. Vi har kun mødt begejstrede gæster, der udover, at rose banen for dens layout, især har hæftet sig ved, at en så ny bane kan være så vel plejet og med så flotte greens, der i 2010 virkelig fik mere fart på puttene.

Igen i år bliver det spændende, at se hvad der kan gøres for banen efter den lange dvaletilstand under sneen, med sneskimmel og alskens ulykker til følge.



Aars Golfklub

Sidste nyt fra din golfklub

## 524 medlemmer

Med en beskeden nettotilgang på to medlemmer betegnede formanden medlemstilgangen i 2010 som ikke tilfredsstillende. Klubben har selv uddannet ca. 40 nye golfspillere, men antallet af indmeldte har kun lige kunnet kompensere for afgangen, så det samlede medlemstal blev 524, heraf har 464 DGU-kort. Medlemsfordelingen for 2010 så således ud: Fuldtidsmedlemmer 340. Hverdagsmedlemmer 59. Ungdomsmedlemmer 28. Juniormedlemmer 37. Juniorer uden spilleret 18. Langdistancemedlemmer 6. Passive medlemmer 36.

## Stor frivillig indsats

Igen i 2010 har der været udfoldet en stor frivillig indsats fra medlemmernes side, lige fra drift af klubhus, herunder servicering af gæster, til ændringer af banelay-out med stensætninger og flytning af træer, græsslåning, boldopsamling på Driving Range, banekontrol og assistance med undervisning af og støtte til "Kaniner" samt konsolidering af "klubber i klubben" og hjælp til vedligeholdelse af hjemmesiden. I forbindelse hermed rettede formanden en speciel tak til Preben Christensen, der trak sig fra bestyrelsen i efteråret 2010 samt fra sit 1½ gange fuldtidsjob som frivillig greenkeeper og alt mulig andet. Prebens indsats har været af uvurderlig værdi for vor klub og vi har da heldigvis stadig en aftale om, at måtte

trække på Prebens hjælp ad hoc.

Formanden nævnte de mange faste udvalg og pegede på, at de nye arbejdsår fortsat byder på store udfordringer, og det er bestyrelsens hensigt fortsat at inddrage klubbens medlemmer så bredt som muligt i de forestående arbejdsopgaver. Vi har stadig behov for mange medlemmers indsats og jeg vil opfordre jer til, at give udvalgsformændene et praj, hvis I kunne tænke jer, at gøre en indsats på et eller flere områder.

Vi gennemførte i 2009 en reduktion på én ansat greenkeeper og det har øget vort behov for frivillig indsats, hvis vi skal fastholde den høje vedligeholdelsesstandard på vort anlæg.

Der bliver ophængt lister i klublokalerne, som I kan studere og benytte, når I har gjort op med jer selv, hvor der er en indsats, I kunne tænke jer at hjælpe til med.

Formanden rundede beretningen af med en tak til klubbens sponsorer og en særlig tak til hovedsponsorerne, Sparekassen Himmerland, Forsikringsselskabet Himmerland og Aars Hotel, ligesom han rettede en tak til alle medarbejdere og sine bestyrelseskolleger for godt samarbejde. Den kommende bestyrelse overtager en golfklub, der fortsat er i god gænge og som nærmer sig økonomisk balance, men der forestår stadig en del af udfordringen med at styre klubben igennem de næste

økonomisk anstrengte år, der stadig må vurderes at gå, før økonomien vil være fuldt ud bæredygtig på det niveau, vi ønsker os. Det er herunder en stor udfordring, at sikre en medlemstilgang, der kan føre os frem til den ønskelige situation, hvor vi nærmer os 700 medlemmer.

## Underskud men tro på fremtiden

Regnskabet for 2010, som også blev forelagt af formanden, fik som resultat et underskud på 82.000 kr., hvilket, da året startede med en positiv egenkapital på 11.000 kr. sender klubben ind i 2011 med en negativ egenkapital på 71.000 kr.

Bestyrelsen vurderer det som ikke tilfredsstillende, men finder ikke, at der er tale om et stort problem og budgettet for 2011 udviser efter foretagne omkostningsreduktioner, at egenkapitalen bliver pæn positiv igen med udgangen af 2011.

Det stramme omkostningsbudget og det vedtagne kontingentniveau for 2011 vil kunne danne grundlag for overskudsgivende drift i 2011, blot der opnås en fremgang på 20 medlemmer, netto.

Resultatopgørelsen for 2010 viser indtægter på 3.205.954 kr. Der har været udgifter på 3.288.438 kr., hvoraf den største post udgøres af banedriftsomkostninger på 2.036.372 kr. Der er foretaget afskrivninger på 46.740 kr. Finansielle omkostninger



Aars Golfklub

Sidste nyt fra din golfklub

udgør 100.981 kr. og årets resultat bliver således negativt med 82.484 kr.

I budgettet for 2011 forventes et overskud på 174.000 kr.

Alle kontingenter blev fastsat uændrede.

## To nyvalg

Ved de efterfølgende valg ønskede Britta Johansen og Bent Bundgaard ikke at modtage genvalg. Nyvalgt blev Jørn Jensen og Per Therkildsen.

Palle Ulrich og Jørn Holm blev genvalgt.

Som 1. suppleant valgtes Bjarne Iversen og som 2. suppleant Henrik Hansen.

Den efterfølgende debat kom i det væsentlige til at dreje sig om de ændrede medlemskategorier – flexmedlemsskaber – og deres rettigheder.

Erik Rynkeby gjorde i den forbindelse opmærksom på, at det også kan give problemer på anden vis, idet flexmedlemmer ikke kan deltage i DGU turneringer.

Han gav endvidere udtryk for forundring over, at klubben skulle have lønnet regnskabsassistenten, idet han mente, at regnskabet måtte være kassererens opgave.

Formanden oplyste dertil, at et regnskab af dette omfang, kræver regnskabsassistance.

Ib Nielsen var også betænkelig ved virkningen af reglerne for flexmedlemsskaber bl.a. i forbindelse med Torsdagsklubbens årlige udflugter.

Her oplyste formanden på forespørgsel, at efter de fore-

liggende DGU-beslutninger står det fast, at på udebane skal disse kategorier betale fuld greenfee.

De nordjyske klubber står imidlertid sammen om en protest til DGU om dette spørgsmål. Tiden må så vise, hvad der kommer ud af det.

Ib Nielsen var også interesseret i, at høre, hvornår hul 8

bliver færdiggjort med vandfyldt ravine.

Formanden for baneudvalget Palle Ulrich, kunne ikke sætte dato på, idet han gjorde opmærksom på, at det er et spørgsmål om økonomi.

Endelig havde Niels Krogh Madsen ordet, hvor han påpegede det rimelige i, at flexmedlemmer har en anden status på udebane.

## Åbningsmatch i pragtfuldt forårsvejr

Åbningsmatchen bød på de bedst tænkelige vejrforhold og banen var sat flot op med nyklippede fairways og dejlige greens. Det smittede da også af på dagens resultater på en måde, så man ikke skulle tro, at det var den første åbne match efter en lang vinter.

Åbningsmatchen havde samlet 74 deltagere, som kunne glæde sig over de gode forhold, som greenkeeperne havde sat op til dem.

Der blev spillet i fire rækker, hvor A-rækken spillede slagspil og de øvrige rækker spillede Stabelford.

Resultaterne i de enkelte rækker blev således (Alle deltagere er fra Aars Golfklub): Gruppe A (4 præmier): 1. Lasse Hosbond Larsen 70 slag (-2). 2. Kennet Buus Andersen 72 slag (par). 3. Morten Degn 74 slag (+2). 4. Torben Sauer 75 slag (+3).

Gruppe B (4 præmier): 1. Edel Thomsen 38 point. 2. Brian Kjeldsmark Jakobsen 37 p. 3. Ole Stæcker Larsen 33 p. Preben Jensen 33 p.

Gruppe C (3 præmier): 1. Laila Christensen 40 p. 2. Henrik Bols Hansen 37 p. 3. Rita Christiansen 34 p.



Åbningsmatchens præmietagere



Aars Golfklub

Sidste nyt fra din golfklub

Gruppe D (1 præmie): 1. Flemming Nielsen 34 p. Der var også præmier til "Nærmest flaget" til både damer og herre. Hul 3: Ella Henriksen 5,37 m. Jens Chr. Dissing 3,62 m. Hul 6: Ellen Dissing 4,74 m. Niels Krogh Madsen 2,80 m. Hul 14: Mona Knudsen 8,81 m. Jens Chr. Dissing 4,19 m. Hul 17: Ulla Falborg 1,24 m. Ole Nørtoft 0,90 m.

Præmier for længste drive på hul 4 gik til Ulla Falborg og Morten Degn.

Efter matchen var der spising.

## Hjertestarter som gave markeres med match

Klubben er blevet skænket 15.000 kr. af Sparekassen Himmerland til indkøb af en hjertestarter. I den forbindelse arrangeres en 9 hullers match fredag den 13. maj med efterfølgende introduktion af hjertestarteren af falkredder Cordt Holst.

Et evt. overskud fra matchen vil blive brugt i forbindelse med undervisning i brugen af hjertestarteren.

Tilmelding på Golfbox senest 10. maj kl. 18.00. Mødetid kl. 9.00 Tee-off kl. 9.30

## Nyt tiltag i køkkenet

I disse dage er der blevet installeret en skabsfryser i køkkenet i stedet for den lille opvaskemaskine, som ikke bruges længere.

Tanken er, at fryseren skal rumme et mindre udvalg af færdigretter til opvarmning i ovnen. Retterne tænkes anvendt i forbindelse med besøg af gæstepillere.

## 40 nye kaniner har påbegyndt træning



De nye spillere arbejdede energisk på Driving Range

Så kom foråret og dermed starten på en ny sæson. Starten for de nye kaniner var annonceret til mandag den 4. og mandag den 11. april og det var med spænding vi så frem til disse datoer. Allerede den første aften blev mulige bekymringer fejlet af vejen, idet 35 nye ansigter mødte frem til et par hyggelige timer med golfspillet i centrum og mandag den 11. mødte yderligere 5 nye frem, så vi fik en rigtig god start på den nye sæson.

Som et nyt tiltag kunne vi tilbyde et koncentreret weekend kursus, som afvikles 16.-17. april. Der har allerede tegnet sig syv deltagere til dette kursus, så nu bliver det spændende, om det får det forventede succes. Der skal gennemføres 8 lektioner, som er komprimeret til 14 timer. Det kan godt blive lidt hårdt.

Vi vil gerne benytte lejligheden til at rette en stor tak

til alle de trofaste hjælpere, som også i år er mødt talstærkt op.

Bodil og Jørn



Pas nu på, at du ikke rammer flagstangen eller bruger flagstangen som støtte

**Husk!**  
Ret nedslagsmærker op